

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (4235)

Четверг, 24 ноября 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!

УДАРНИКИ СОВЕТУЮТСЯ

В Доме культуры горняков состоялся слет ударников и коллектива коммунистического труда шахт и предприятий треста «Ленинградсланец». Зал заполнили передовики производства, мастера сланцеводобывающей промышленности нашего города.

Открыл слет председатель горкома профсоюза угольной промышленности А. И. Петров. Он отметил, что сейчас высокое звание ударника коммунистического труда носят 457 горняков. За это право соревнуются еще свыше двух тысяч человек. Коллективы пяти предприятий, тридцати семи участков и цехов, свыше пятидесяти бригад и смен приняли на себя повышенные обязательства и борются за звание коммунистических.

Вступив в первый год новой пятилетки, готовясь достойную встречу юбилея Советской власти и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, работники треста наметили новые рубежи в соревновании и с честью их выполняют.

Тон во всех замечательных делах коллектива задают маяки треста — горняки третьей шахты Г. И. Рокотов и Н. Е. Шапин, второй шахты — И. М. Гармаш и И. М. Азаров, шахты имени С. М. Кирова — П. И. Лешкин и Н. И. Меньшиков и многие другие.

Они, как правило, являются собой пример для других не только в производственной жизни пред-

приятия, но и в общественных местах, в быту. Николай Егорович Шапин перешел в отстающую бригаду и помог ей выйти из прорыва. Такой же пример, достойный подражания, показал и Петр Иванович Лешкин.

На слете выступили председатель шахтного комитета № 3 А. П. Андреев, горнорабочий очистного забоя шахты имени С. М. Кирова Н. И. Меньшиков, бригадир горнорабочих шахты № 2 И. М. Гармаш, секретарь партийной организации шахты № 1 В. И. Нарушевич, управляющий трестом «Ленинградсланец» А. А. Калнин.

Затем группе передовиков производства, победителям в социалистическом соревновании, вручили удостоверения ударников коммунистического труда.

Этого звания были удостоены А. А. Пронин, А. А. Алексеев, В. А. Пузин, Б. П. Захаров и другие.

Зачинателям соревнования К. Т. Турыгину, В. А. Носкову, В. Ф. Дубовой, Г. И. Рокотову были вручены ценные памятные подарки.

Участники слета решили расширить соревнование за коммунистический труд.

Для горняков участники художественной самодеятельности Дома культуры дали большой концерт.

Л. КОНДРАТОВ,
наш обществ. корр.

ЗАБОТА У НЕГО ТАКАЯ

Специальность у Ивана Борисовича — одна из самых обычных. Он электромонтер. В трудовой жизни подвига пока не совершил. Тем не менее этот простой скромный труженик пользуется в совхозе «Сланцевский» большим авторитетом.

Если наши животноводы обновляют вчерашние успехи, в этом есть определенная доля труда и электромонтера. Обслуживая фермы, Иван Борисович старается свое электрохозяйство вести так, чтобы ни на одну минуту не погас свет, не прекратилась подача воды, чтобы бесперебойно работали доильные аппараты. Иван Борисович всегда придает значение профилактике, заботливо осмотрит проводку на фермах своего участка.

Хотя и редко, но все-таки случается непредвиденное. В любое время суток спешит Иван Борисович на ферму, где срочно требуется его вмешательство. И, пока не устранит неполадки, не вернется домой.

Много у электромонтера хлопот.

Он один обслуживает центральную мастерскую, девять животноводческих ферм, жилые помещения в четырех населенных пунктах, зерноочистительные машины и складские помещения.

Помимо этих забот, Иван Борисович электрифицирует и вновь открывшие животноводческие фермы. Так было совсем недавно в деревне Березняк, где вступили в

строй два новых свинарника. Животноводы довольны электромонтером, ценят его сметливость, мастерство.

И если на фермах светло, безотказно действует оборудование, то люди знают — это позаботился электромонтер 5-го разряда Иван Борисович Парамонов.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Деревенские новости

КОРОТКО О ВАЖНОМ

◆ Первенство в соревновании дюрок нашего района держит Мария Андреевна Федорова с фермы Степановщина совхоза «Сланцевский». От каждой фурражной коровы своей группы она уже получила по 3.510 килограммов молока.

◆ С каждым годом фермы наших совхозов все больше оснащаются техникой. За последние два года механизирована уборка навоза на 14 фермах. Комплексная механизация основных работ с механическими кормораздатчиками ТВК-80 в недалеком будущем будет внедрена на одной из крупных ферм совхоза «Осыминский».

◆ В совхозе «Старопольский» в страдные дни наравне с полеводами и механизаторами трудились ветераны села — пенсионеры. 17 тонн сена высокого качества заготовила пенсионерка Анна Егоровна Тимофеева.

◆ В нашем районе хорошо знают механизатора из совхоза «Старопольский» Анну Ивановну Веселову. Нынче на счету мастера комбайновой уборки 215 гектаров убранных зерновых.

◆ С большим уважением в совхозе «Родина» называют имя звеньевого — механизатора первого отделения Петра Петровича Вишнева. С каждого из 30 гектаров, занятых нынче под картофелем, он получил по 145 центнеров отборных клубней. Удались в этом звене и корнеплоды. Каждый из 18 гектаров, занятых под кормовой брюквой, дал 350 центнеров.

◆ Еще более высокий урожай кормовой брюквы получен в совхозе «Сланцевский». Здесь корнеплоды выращивались на 50 гектарах. С каждого при запланированных 350 центнерах получено 400 центнеров.

◆ В совхозе «Сланцевский» получили самый высокий урожай зерновых — по 15,6 центнера с гектара. Социалистическое обязательство, принятное на первый год пятилетки, перевыполнено. С каждого гектара получено на 2,6 центнера зерна больше, чем было предусмотрено обязательством. В отделении, где управляющим Иван Александрович Тайнов, плановое задание перекрыто в два раза.

◆ В совхозе «Аврора» Бориса Давыдова знают не только как отличного тракториста. Он активный рационализатор. Его очередное новшество — приспособление для уборки камней и корчевки кустарника на тракторе «Беларусь».

◆ Славится творческой выдумкой в коллективе совхоза «Сланцевский» слесарь Ефим Алексеевич Монастырюк. В этом году он с помощью товарищей по мастерской реализовал три рационализаторских предложения. Годовая экономия составила 850 рублей.

◆ Радует механизаторов «новинка» кузнец из совхоза «Осыминский» Николая Александровича Ентякова. Рационализатор смастерили штамп, позволяющий быстро изготавливать очень нужные детали — ножи к косилкам КИР-1,5.

◆ Стал рационализатором и тракторист из совхоза «Аврора» Семен Семенович Разумовский. Здорово помогает экономить время его приспособление на тракторе МТЗ-50 для разгрузки торфа.

◆ О том, как избавить работников ферм от хлопот, связанных с мойкой картофеля перед дачей его животным, позаботился слесарь из совхоза «Родина» Михаил Васильевич Васильев. Спасибо говорят рационализатору односельчан за его выдумку. Михаил Васильевич внедрил шnekовый транспортер для мойки картофеля.

В ПОМОЩЬ ИЗДАТЕЛЬСТВУ

В Сланцах создан общественный совет по распространению литературы, выпускаемой в «Стройиздате». В его составе — представители строительного треста № 31, комбината «Стройдеталь», цементного завода, Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», работники книжной торговли и городских библиотек. Возглавляет совет старший инженер ПТО строительного треста В. В. Овчаров.

Состоялось первое организа-

ПАРК ПОПОЛНИЛСЯ

Труженики совхоза «Старопольский» деятельно готовятся к весне. Идет вывозка на поля органических удобрений. Для транспортировки их в хозяйстве создано несколько механизированных отрядов.

В мастерских ремонтируется техника. Наряду с этим совхоз приобретает новые машины. Недавно машинный парк пополнился четырьмя гусеничными тракторами. Для ремонта техники весной непосредственно в поле приобретена автолетучка.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Завтра, 25 ноября, завершается подпись на газеты и журналы на 1967 год.

Подписались ли вы на свою газету „Знамя труда“?

Самым любимым местом отдыха сланцевчан является кинотеатр «Труд». Зрители смотрят здесь новые кинофильмы, выступления артистов, слушают беседы лекторов.

НА СНИМКЕ: общий вид кинотеатра.

Фото В. Туроверова и Э. Левина.

На партийные темы

КОММУНИСТЫ управления механизации № 216 на очередном партийном собрании обсудили вопрос «О состоянии экономической работы в управлении и мерах по ее улучшению».

Постановка этого вопроса является своевременной, потому что сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил провести перестройку управления предприятий на новые методы планирования и экономического стимулирования. И нам, коммунистам, надлежит быть готовыми к решению этой задачи.

В докладе старшего экономиста А. М. Андреевой отмечалось, что коллектив управления ежемесячно перевыполняет задание. За десять месяцев оно составило 113 процентов. Производительность труда выше плановой и опережает заработную плату.

Товарищ отоварище

Александр Антонович Мурашков по возрасту самый старший рабочий в коллективе технологических смен шиноремонтного цеха. В этом году он уже отметил свое пятидесятилетие, но в работе не уступает молодым.

Как-то надо было всем вырез-



Коллектив Ленинградского завода слоистых пластиков, соревнуясь в честь 50-летия Советской власти, решил выполнить план первых двух лет пятилетки к 20 декабря 1967 года и выдать сверх задания декоративных слоистых и стеклопластиков на миллионы рублей. У химиков слова не расходятся с делом.

НА СНИМКЕ: лаборант Н. Рыжова осматривает готовые листы стеклошпона, из которого изготавливаются стеклопластики.

Фото П. Федотова.

Знамя Труда

Однако задание по снижению себестоимости недовыполнено на 0,89 процента и управление не получило прибыли на 9 тысяч рублей.

В своих выступлениях комму-

нисты подвергли резкой критике недостатки в экономической работе. Выявились, например, такие факты. Участку планово-предупредительных ремонтов не были предусмотрены технические уходы за механизмами, в результате чего коллектив участка занимался аварийным ремонтом. Акты на эти виды работ не составлялись. Как можно судить о деятельности участка?

влияет на экономические показатели, лихорадит труд коллектива.

В управлении введены заборные карточки на механизмы. В них своевременно записывается расход запасных частей и материалов. Но, как ни странно, никто не контролирует норм расхода запчастей. Механизаторы действуют по принципу: «Давай и точка!». Не случайно на собрании не было названо ни одного экипа-

ЛИЦОМ К ЭКОНОМИКЕ

нистов подвергли резкой критике недостатки в экономической работе. Выявились, например, такие факты. Участку планово-предупредительных ремонтов не были предусмотрены технические уходы за механизмами, в результате чего коллектив участка занимался аварийным ремонтом. Акты на эти виды работ не составлялись. Как можно судить о деятельности участка?

НАШ АНТОНОВИЧ

чикам освоить специальность шероховщика. После недолгого обучения Мурашков первым в смене овладел шиношероховальным станком. Опытным шероховщикам-учителям было приятно видеть, как со станка сходили высококачественно обработанные покрышки.

— Как огурчик, — с улыбкой говорил Александр Антонович своим товарищам, похлопывая ладонью по бархатной поверхности покрышки.

Александр Антонович родился и жил в Смоленской области, а в 1934 году приехал в строящиеся Сланцы. Приехал — не ошибся.

Работая на регенератном заводе вырезчиком четвертый год, Мурашков, когда надо, бывает каменщиком, бетонщиком, штукатуром, маляром. Его руками, например, выбелены все рабочие помещения цеха, в некоторых произведено бетонирование полов.

Недавно Александр Антонович

реконструировал сушильное помещение, где внедряется новая техника. За это он был премирован руководством завода. Александр Антонович еще и хороший хозяйственник, организатор.

— Кого послать от завода в подшефный совхоз старшим? Конечно, Антоновича! Полеводы совхоза «Родина» сами просят, чтобы прислали именно Мурашкова.

Любит Мурашков в свободное время побывать на приусадебном участке, где много яблонь, которые, благодаря его стараниям, всегда в хорошем состоянии, дают отличные плоды. Есть у А. А. Мурашкова еще одно увлечение: художественная литература.

Недавно в семье Мурашковых было радостное событие — провожали сына Николая на службу в ряды доблестной Советской Армии.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
рабочий регенеративного завода.

Международные заметки

Когда в защиту эсэсовских пачач в Западной Германии выступает неонацистская газета «Дойче националь-чайтунг унд зольдатенчайтунг», печать реваншистских организаций или орган объединения бывших эсэсовцев газета «Фрайвиллиг», то это никого не удивляет. Каждому ясно: военные преступники пытаются реабилитировать самих себя. Но когда адвокатом эсэсовских головорезов становится гамбургский журнал «Шпигель», то это настораживает.

В последних номерах журнала публикуются материалы об истории создания и деятельности СС. Серия статей, которая будет продолжена, дается с широким размахом, присущим этому журналу, располагающему богатым фондом архивных документов и фотографий. Пожалуй, в послевоенное время в ФРГ еще ни один орган печати (за исключением неонацистских газет и журналов) не выступал столь откровенно в защиту «черной чумы».

«Шпигель» откровенно любуется молодчиками в черных мундирах. «Гроза Европы», «таинственные и жуткие», «поступь черных ко-

«Шпигель» перекраивает историю

лони», «империя черного ордена» — такие яркие эпитеты можно встретить буквально на каждой странице. Под стать им и иллюстрации. Шеренги рослых людей в черных шинелях и касках проходят парадным шагом мимо своего фюрера. Конный эсэсовец в лиху заломленной фуражке преодолевает барьер. Группа эсэсовских главарей со свастикой на рукавах, в наполеоновских позах. Трудно отделаться от впечатления, что автор хотел не просто написать историю СС, но вернуть читателя в «священный трепет» перед черными ордами Гиммлера.

Если верить автору, то СС дала миру не только концлагеря и душегубки, газовые камеры и крематории, но и... чуть ли не антифашистских борцов сопротивления. В представлениях автора «милосердия» эсэсовских гауляйтнеров и охранников поистине нет границ. Они «рисуют собственной жизнью», спасая узников концлагерей от расстрелов и газовых камер. Оберштурмфюрер СС Бест «спас жизнь» тысячам датских евреев, отправив их в Швецию. Гауляйтнер Белоруссии Кубе, оказывается, «взял под свою защиту» узников, направленных в

заключение или водителя, которые работали бы экономно.

Отсутствуют экономические анализы по участкам и группам машин. Никто толком не знает, какой ценой выполняется план на участках. Ежемесячно не выполняются субподрядные работы. Из плана 167 тысяч рублей освоено лишь 25 тысяч, или 15 процентов. К сожалению, коммунисты не получили ответа на вопрос: почему субподрядные заказы срываются?

Не налажено хранение и расходование горючесмазочных материалов. А это один из резервов экономии народных средств.

Инженерно-технические работники слабо контролируют эксплуатацию механизмов на участках.

Случается, что водители автомашин ездят на полуспущенных колесах, то есть, вместо 3,5 атмосфер, имеют давление в шинах 2,5 атмосферы. Это приводит к преждевременному износу резины.

Бюро экономического анализа бездействовало. Инженерно-технические работники проявили явную беспомощность в этом вопросе.

Партийное собрание наметило мероприятия, выполнение которых позволит коренным образом перестроить экономическую работу в управлении.

Н. САМСОНОВ,
инструментальщик,
член КПСС.

К 25-й ГОДОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ



6 декабря исполняется 25 лет со дня начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Битва под Москвой вошла яркой страницей в священную летопись Великой Отечественной войны.

По призыву Коммунистической партии на защиту своей столицы встало вся страна, непрерывным потоком шли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием. 7 ноября 1941 года на Красной площади состоялся традиционный парад войск. Отсюда воины — участники парада уходили прямо на фронт, на защиту родной Москвы. Парад укрепил уверенность всех советских людей в нашей силе, в нашей победе. Беспримерный массовый геройизм при защите родного города проявили москвичи. В дивизиях народного ополчения, партизанских отрядах, в испытательных батальонах они отважно сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

НА СНИМКЕ: в те дни на улицах Москвы. Новые боевые резервы отправляются на фронт.

Фотохроника ТАСС

перь делает журнал «Шпигель».

Нет надобности доказывать, что представляли собой в действительности эсэсовские части. В памяти у народов Советского Союза, Франции, Голландии, Польши, Югославии и других европейских народов живы картины страшных преступлений войск СС. Карательные экспедиции, расправы над мирным населением, уничтожение Лидице и Орадура, кровавое подавление варшавского восстания — все это дело рук эсэсовских частей.

Взяв на себя роль адвоката СС, «Шпигель» вызвал возмущение в всех честных немцах и прогрессивной общественности. В редакцию журнала поступают письма читателей. «Вы лжете, утверждая, будто войска СС не имели ничего общего с концлагерями», — пишет Рудольф Грубе из Билефельда. Грубе направил в редакцию журнала копию одного документа из архивов концлагеря. На документе стоит служебная печать войск СС.

«Восхваляя СС, вы творите великое зло», — заявляет в своем письме Мильке из Бад Гандерсхайма.

Вадим ИВАНОВ.
(ТАСС).

ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

НА АВТОМАТИЧЕСКОЙ загрузке в цехе канатных дорог используется двигатель ПТВ. Как и любой механизм, он, конечно, не вечен. Как только двигатель выходил из строя, его заменяли новым. Невыгодно? Безусловно. Длительное время такая замена считалась в порядке вещей.

Механик ремонтно-механического цеха И. Ф. Игнатьев, старший мастер Е. А. Назаров, расточник М. И. Гусев и заместитель начальника цеха И. А. Потерякин после долгих раздумий предложили способ ремонта двигателей. В этом году отремонтировали шесть двигателей, что сэкономило для предприятия около четырех тысяч рублей.

Это одно из тридцати шести рационализаторских предложений, поданных с начала года новаторами ремонтно-механического цеха сланцево-перерабатывающего комбината. Из них тридцать два увидели жизнь.

Творческая мысль рабочих, мастеров, инженеров цеха направлена на получение экономических эффектов, на облегчение и совершенствование производственных процессов, рост темпов производительности труда.

Конструкторы цеха Б. Д. Красиков и Т. Г. Семенова сконструировали недавно оригинальный ста-

нок для заточки резцов. Раньше станочники точили резцы на общем наждаче. Казалось бы, точили, ну и пусть точат. Но все дело в том, что наждач используется в цехе для всевозможных целей. Если к нему подошел слесарь, токарь вынужден терять драгоценные минуты, ожидая свою очередь.

Теперь станок, изготовленный в цехе, позволил ремонтникам из-

И очень часто на ремонте сложного оборудования или при изготовлении деталей, запасных частей творческая выдумка, вовремя поданная мысль играют решающую роль.

Слесари В. С. Винокуров и В. И. Антипов изобрели штамп для изготовления щечек задвижек. Раньше такой процесс требовал немалых затрат, был неэкономичен в использовании дорогостоящего

В ПОИСКЕ РЕЗЕРВОВ

бавиться от многих мелких неудобств.

Предложение бригадира слесарей Б. В. Белова и мастера Е. Я. Егорова тоже не дает большого экономического эффекта. Они изготавливают врачающийся диск для сверления фланцев на вертикально-сверлильном станке. Но это облегчило труд рабочего, дало выигрыш во времени.

Цеховые новаторы находятся в постоянном поиске новых форм совершенствования производственных процессов, в борьбе за технический прогресс. Их деятельность приносит хорошие плоды.

Цех на комбинате относится к числу вспомогательных. От слаженной, ритмичной деятельности его коллектива зависит успешная работа основных, технологических.

шего материала. Инициатива, проявленная новаторами, позволила ликвидировать эти недостатки.

Подобных примеров можно привести множество.

В поисках нового принимает участие весь коллектив цеха. Они внимательно изучают опыт работы родственных предприятий. С этой целью специалисты-ремонтники побывали на многих предприятиях, ознакомились с существующей там системой организации труда, техническими новшествами.

Изыскивая все новые и новые резервы, новаторы производства вносят тем самым важный вклад в решение задач, поставленных XXIII съездом КПСС.

В. САЛОВ,
наш корр.



В автогараже совхоза «Старопольский» Егор Иванович Игнатьев уважаемый человек. Его ценят за вдумчивость, за беспокойство и хлопоты, без которых ветеран села не может дня прожить. Нередко к Егору Ивановичу обращаются за советом и помощью новички. И как бы ни был занят, он всегда найдет время, чтобы поделиться «секретами» своего мастерства. Есть о чем рассказать Егору Ивановичу молодежи. За его плечами 30-летний стаж водителя.

НА СНИМКЕ: шофер Е. И. Игнатьев.

Фото Я. Папушина.

ЗОВУТ ДОРОГИ ДАЛЬНИЕ

О них бы песни сложить!
Об их дорогах.
Об их руках, сильных
и все умеющих.
Об их рассветах, которые
встречают они в пути.

* * *

В деревнях Великое Село, Кислино, Дубок и других нет магазинов, но сельчан это не обескураживает. Два раза в неделю к их услугам автолавка, в которой и продукты, и многие товары широкого ассортимента. Водит автолавку опытный продавец Петр Романович Быстров. Всегда, точно по расписанию, появляется его зеленый фургон на селе. Жители знают это время и собираются в установленном месте. Довольны покупатели встречей с Петром Романовичем, от всего сердца говорят ему спасибо.

Быстров изучает спрос на товары, собирает заявки на желаемые покупки.

— Как-то покупательница попросила меня диван-кровать привезти, — рассказывает Петр Ро-

манович, — назвала расцветку. Много было хлопот, прежде чем нашел нужного цвета. Пришлось подумать и о доставке громоздкой мебели. В автолавке-то тесновато. Но, как говорится, было желание. В общем, доставил диван-кровать прямо на дом заказчице.

Прибавилось у Петра Романовича забот. С раннего утра до позднего вечера не расстается он со своей автолавкой. На многих складах приходится бывать ему, чтобы взять в дорогу товар, который ждет в далеких деревнях. Да и о своем транспорте надо заботиться. Петр Романович не только чуткий, заботливый продавец, но и шофер первого класса, умелый автослесарь.

Вот почему у него не бывает непредвиденных остановок в пути. Точно по расписанию появляется его автолавка в деревнях, обозначенных в путевом листе.

В. ПАПУШИН,
наш корр.

За что такая немилость

«Да будет свет!» — сказал электрик и вмиг отрезал провода в туалете, что у дома № 2 по улице Победителей.

— За что же такая немилость?! Чем же мы провинились? — удивились жильцы.

— Обращайтесь в ЖКО, — последовал ответ.

Нам пришло обратиться к управлению третьего домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец».

— Не положено, — ответил управдом.

— Дома подлежат сносу. Поэтому и обрезали провода.

Что же получается? Поселок стоит двадцать с лишним лет и еще, наверное, будет стоять долго, так неужели снос домов необходимо начать с обрезания электропроводов.

А. КАЛИНИН,
горнорабочий шахты имени С. М. Кирова.

Наш почтовый ящик

тт. ТИМОФЕЕВУ, ВОЛОШИНОЙ,
ОРАЛОВУ

улица Маяковского, дом № 10

Вы жаловались на то, что в подвалном помещении дома скопилось много воды, но ее почему-то не выкачивают.

Как сообщает на ваше письмо зам. управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Кузовлев, вода из подвала будет выкачана в ближайшие 3–5 дней.

* * *

тт. ЦВЕТКОВУ, БОРУНОВУ
АВГУРТ и другим жильцам
дома № 30-а по улице Свердлова



В дружном коллективе

150 юношей и девушек, окончивших нынешним летом школу, пришли в цех Горловского химического комбината Донецкой области. Освоив профессию аппаратчиков, машинистов компрессорных установок, ребята влились в дружный рабочий коллектив. Они трудятся в новых цехах-гигантах на производстве пластических масс и минеральных удобрений.

На СНИМКЕ: молодые химики, недавние выпускницы, комсомолки Лариса Яковleva (слева) и Мария Белая.

Фото С. Гендельмана.

На ваше письмо, посланное в редакцию, отвечает начальник ЖКО цементного завода Ф. И. Иванов. Он сообщает, что указанные вами факты действительно имели место. В доме заменен ввод теплотрассы, и в настоящее время температура воздуха в квартирах нормальная.

Здравствуй
ТРУДА

НА КОНКУРС

(Окончание. Начало в № 232 «Знамени труда»)

— Ну полно, полно, Мария Федоровна, — успокаивал ее Евгений, — найдется она: никуда не денется...

— Ой, горе мое! — причитала женщина. — Куда она без денег, без скарба, без меня?.. Пропадет... ей-богу, пропадет!.. Женя, родной, помоги мне... как друга прошу... помоги-и-и-и!..

Накроно натянув солдатские «хромаки», накинув бушлат и фуражку, Евгений выскочил на улицу.

Деревня уже проснулась. Из всех труб вились голубоватые дымки. Пахло вареной картошкой. Над колодцами лениво скрипели «журавли», да ведра громко звенели о цепи.

...До автобусной остановки было около трех километров. Времени оставалось очень мало. Евгений решил бежать прямо через бор.

«Только бы успеть, только бы успеть!» — думал Евгений, ускоряя шаг.

...Но автобус уже ушел. Надежда только на попутную...

Одна машина проскочила, не сбавляя газа. Впереди показался цементовоз.

Евгений поднял руку.

Свернув на обочину, цементовоз остановился. Из кабины высыпался молоденький паренек в форменной фуражке:

— Куда тебе, служивый? — спросил он. — Свою часть догоняешь, что ли?

— Слушай, браток, догони автобус... Он ушел минут пятнадцать назад... Позарез нужно, — сказал Евгений, приложив указательный палец к горлу.

— Постараюсь... — баском отозвался водитель.

Грудью рассекая воздух, подминая под капот асфальт, на котором виднелись четкие отпечатки

НЕ ДОЖДАЛАСЬ...

В. Дудин

шин, цементовоз помчался вперед. Некоторое время путники ехали молча. Каждый думал о своем. За открытым окном кабины веером осенний ветер, сквозь голые ветви ольшаника отчетливо виднелись замшелые валуны, затянутые водой и листьями — воронки, покерные пни... На востоке, чуть заметно, румянилась заря.

Молчание становилось неловким.

— Скажите, а... машина много прошла? — неожиданно спросил Евгений.

— По спидометру сто двадцать восемь тысяч отмыхала, а фактически намного больше... Месяц без спидометра ездил. А зачем спрашивашь? — вдруг спросил водитель.

— Идет хорошо! — восхищенно ответил Евгений.

— Да, сердце у нее что надо! Не подведет! — восхищенно заметил водитель и ласково похлопал своего «ЗИЛа» по щитку приборов. Считай, все время в пути... Домой только почевать, — глядя на Катюху, невесту мою, грозится другого полюбить: Только я ей не верю. Не может она другого полюбить... Уж больно ко мне привязана. Каждый вечер поджидает из рейса. Сначала прорвичт, а потом... обнимет и первая поцелует, если, конечно, побриться успею: не любит, когда я клюючи.

Евгений посмотрел на него и лукаво улыбнулся.

Над губой водителя слегка сребрился лебяжий пушок, которого вряд ли когда-нибудь касалась бритва. Но ничего ему не сказал. Только почему-то сделалось очень грустно и сильно защемило сердце...

— А вот меня, — ни к кому не обращаясь, ответил Евгений, — не дождалась. Замуж за проработала, а тот недавно смолил удошки... Бросил... Негодяй!

Евгений посмотрел на него и лукаво улыбнулся.

Над губой водителя слегка сребрился лебяжий пушок, которого вряд ли когда-нибудь касалась бритва. Но ничего ему не сказал. Только почему-то сделалось очень грустно и сильно защемило сердце...

— А вот меня, — ни к кому не обращаясь, ответил Евгений, — не дождалась. Замуж за проработала, а тот недавно смолил удошки... Бросил... Негодяй!

Евгений посмотрел на него и лукаво улыбнулся.

Над губой водителя слегка сребрился лебяжий пушок, которого вряд ли когда-нибудь касалась бритва. Но ничего ему не сказал. Только почему-то сделалось очень грустно и сильно защемило сердце...

— А вот меня, — ни к кому не обращаясь, ответил Евгений, — не дождалась. Замуж за проработала, а тот недавно смолил удошки... Бросил... Негодяй!

За кабиной свистел ветер. Про-

Рассказ

Евгений закурил. Ему было душно. Он расстегнул ворот гимнастерки, закурил.

— Ты уж меня прости, сержант, к месту про баб заговорил, — угрюмо буркнул водитель. — Самому-то мне служить не пришло... Комиссия определила, что правая нога немного короче...

Вот и стал баранку крутить... Так что Катюха одна не оставалась. Да к тому же я, брат, строгий... Чуть что — любого отсажу.

Евгений снова поглядел на него и подумал: «Боюсь, что не поймет он, что насилию мил не будешь и одними кулаками любить себя не заставишь».

— А сейчас ты куда? Дослуживаться?

— Да нет... Отслужил я уже: третий день на гражданке. Приехал домой, а мать сообщила, что этот удрал, а сегодня и она уехала куда-то... Думал, догоною, да на автобус опоздал...

Снова наступила неловкая пауза.

Водитель заметно увеличил скользь. Стрелка спидометра поползла вправо и застыла на восемьдесятиметровой отметке. Мотор взял самую высокую ноту.

— Уж не простить ли ты ее хочешь? — обернувшись, спросил водитель.

Евгений медлил с ответом. Что он мог ответить, когда еще сам ничего не знает. Он даже не успел сообразить, правильно ли поступает, стараясь вернуть человека с намеченного пути. Не знает даже, как отнесется к нему Лена. Но он знает, что очень любит ее...

За кабиной свистел ветер. Про-

скошли большое село. Впереди показался голубой автобус. Посмотрев в зеркало, водитель качнул рулем вправо и затормозил.

— Влипли, — выдохнул он. — Гаишник догоняет... Дырка на правах обеспечена.

Обогнав цементовоз, милиционер показал жезлом на обочину. Машина остановилась. Водитель привычно приготовил путевой лист и удостоверение, безропотно ожидая наказания. Сотрудник ГАИ, представившись, потребовал документы.

— Какую скорость держали? — сердито спросил он.

— Что-то около восьмидесяти... — уныло ответил водитель.

— А куда торопитесь, на пожар что ли?

— Хуже, — криво усмехнулся водитель. — Вот, служивый невесту догонает: на автобусе уехала.

— А в правилах движения этого не предусмотрено. Придется удостоверение задержать. Талон возвращаю, а за удостоверением явитесь в понедельник... Можете ехать...

Отказывая, милиционер остался на дороге. Цементовоз, фыркнув, снова набрал скорость.

Шофер угрюмо молчал. Евгений чувствовал себя виноватым во всем и проклинал себя за то, что не вступился за водителя. Но что он мог сделать? ГАИ неумолимо. Оправдываться бесполезно.

— Это я во всем виноват, — признался Евгений.

— Еще чего не хватало! — буркнул водитель. — Своя башка на плечах. Дырку проколют и все, или пятерку выпишут. Жаль только, что очень скоро обновил я правиши: недавно только на второй класс сдал.

Эх, была не была...

И цементовоз помчался с прежней скоростью.

ней скоростью. Вскоре автобус снова показался впереди. Он стоял на остановке.

Резко затормозив, цементовоз остановился впереди автобуса, водитель которого на счастье занялся осмотром шин.

— Товарищ, обожди минуточку... Там моя невеста, я за неей... — попросил Евгений шоfera.

— Пожалуйста, — ответил удивленно водитель автобуса, — забирай, коль твоя.

Евгений вошел в переднюю дверь, оглядел пассажиров и замер...

На заднем сидении была... Лена. Лена смотрела на Евгения, а по щекам стекали крупные горячие слезы.

— Я за тебя, Лена, пойдем... — растерянно сказал Евгений.

Она, не противясь, встала и направилась к выходу. Пассажиры о чем-то зашептались, но молодые люди ничего не слышали...

Автобус ушел. На обочине одиноко с поднятым капотом стоял цементовоз, да солдат с девушкой, стоящие друг против друга.

Они были так увлечены собою, что не замечали, как на них любопытно наблюдал водитель цементовоза, вытирая пухи ветошью. Они не слышали, как, цокнув языком, он сказал сам себе:

— Да... за такой дивчиной можно идти хоть на край света, — но, видимо, вспомнив разговор с сержантом, зло прошипел...

— Эх, если бы увидеть того инженера... я бы ему... Гад!

Еще раз посмотрев на молодых, запустив мотор и, легко вздохнув, включил скорость.

На асфальте остались лишь двое: Евгений и Лена. Они говорили о том, что известно только им одним.

Нашествие мышей

В начале ноября жители чилийской провинции Сантьяго стали свидетелями необычного явления — нашествия мышей. Лавина грызунов спускалась с гор, от подножия Анд, в плодородную долину, пожирая на своем пути золотистые поля созревающей пшеницы.

Крестьяне пытались остановить наступление прожорливых пришельцев. На их пути воздвигались огненные барьеры из пропитанной в керосине ветоши, сорной травы

А. ЛАДЫГИН.

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

Справочный отдел

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.20 — «Диэло». Фильм-концерт. 11.50 — 12.20 — Для школьников: «Школа начинающего спортсмена». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Телеагентство» «Пионерия». 17.20 — «Знание» (из Тбилиси). 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Русская фантазия». Концерт. 18.45 — «Иду за Гашеком». Телефильм. 19.15 — А. Приставкин — «Человеческий коридор». Телеспектакль. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Уральские снежинки». Фильм-концерт. 21.50 — 23.10 — «В эфире — «Молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда).

9.00 — «Я нарисую маме луну» (фильм). 9.20 — «Детский экран»: мультфильм «Вовка в тридевятом царстве». 9.40 — Художественный фильм «Дорога к морю». 12.20 — 13.00 — «Памятники культуры». Телефильм. 17.20 — Программа передач. 17.25 — Спортивная передача. (Первенство ЭССР по волейболу). Трансляция из Тарту). 18.30 — Театральный вечер: Э. Раннет — «Чаша и змея». Спектакль Таллинского театра драмы им. В. Кингисеппа. 20.45 — 25 лет Государственной филармонии Эстонской ССР. (Трансляция из концертного зала II отделения концерта Государственного академического мужского хора). 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — Программа передач на завтра. 22.35 — Художественный фильм «А крепость была неприступная...» 23.40 — 23.50 — «Актуальная камера»: спорт.

Коварные невидимки

сметане, простокваше, твороге, салатах, студнях коварные невидимки чувствуют себя превосходно и бурно размножаются, угрожая здоровью многих людей.

Надо ли разъяснять, что если источником инфекции служит больной, важно побыстрее изолировать его от окружающих. Но для этого нужна большая бдительность. Нельзя оставлять без внимания даже, казалось бы, незначительные сигналы о неблагополучии. Ведь заразившись брюшным тифом, человек ощущает сначала лишь неопределенное недомогание, несильную головную боль, жалуется на слабость и ухудшение аппетита. К вечеру его немного поизнавливает, температура слегка повышается, однако к утру падает. Больной чувствует себя лучше и... отправляется на работу. А он опасен для других, он уже распространяет инфекцию.

Меры профилактики кишечных инфекций достаточно просты — надо соблюдать чистоту.

Ю. ТЕНДЕТНИК,
кандидат медицинских наук.

Светлане ЛУКИНОЙ
и Борису ПЕТРОВУ

Коллектив магазина № 46 поздравляет вас с вступлением в брак, желает счастья в семейной жизни.

4

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

Тел. 23-14.

Газета выходит пять раз в неделю.

Заказ 2285. Тираж 10.270-2